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ESTADO DE SANTA CATARINA 
MUNICÍPIO DE MAREMA 

PROCESSO SELETIVO PÚBLICO Nº 03/2024 

MOTORISTA 

ORIENTAÇÕES 

➢ Este Caderno contém 20 (vinte) questões, compostas por 4 (quatro) alternativas (A, B, C e D) e uma 
única resposta correta em cada questão. Em caso de divergência de dados e/ou defeitos, solicite 
providências ao fiscal de sala.  

➢ Você receberá o Cartão-Resposta, no qual serão transcritas as respostas do Caderno de Questões, 
com caneta esferográfica de tinta azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento 
contidas nele.  

➢ Após o preenchimento do Cartão-Resposta, o candidato deverá assinar o mesmo, sob pena de 
invalidez do documento.  

➢ Durante a realização das provas é vedado: 
a) consultar livros, códigos, manuais, impressos ou quaisquer anotações ou equipamentos 

eletrônicos;  
b) a comunicação entre os candidatos;  
c) ausentar-se da sala sem a companhia de um fiscal;  
d) a ingestão de alimentos e bebidas, com exceção de água acondicionada em embalagem plástica 

transparente sem rótulos e/ou etiquetas;  
e) entregar o cartão-resposta antes de decorridos 45 minutos do seu início;  
f) o uso de relógio de qualquer tipo e aparelhos telefônicos, quaisquer equipamentos elétricos ou 

eletrônicos, bonés, chapéus e porte de qualquer tipo de arma.  
➢ A saída da sala de prova, com a entrega do Cartão-Resposta, somente será permitida depois de 

transcorridos 45 minutos do início da mesma.  
➢ Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão-Resposta, entregue-os ao fiscal de sala ou 

responsável pela empresa executora. A não entrega do acima especificado, implicará na eliminação 
do candidato do Concurso Público.  

➢ O tempo de duração total da prova é de 02 horas e 30 minutos, incluído o tempo para preenchimento 
do Cartão-Resposta. 

 
COMPOSIÇÃO DA PROVA 

 

LÍNGUA PORTUGUESA  05 questões 

MATEMÁTICA  05 questões 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  10 questões 

TOTAL  20 questões 

 
ATENÇÃO: OS 3 ÚLTIMOS CANDIDATOS, AO TERMINAREM A PROVA, DEVERÃO PERMANECER JUNTOS 
EM SALA PARA, COM OS FISCAIS, ASSINAR O LACRAMENTO DO ENVELOPE QUE GUARDARÁ OS 
CARTÕES-RESPOSTA E POSTERIORMENTE ASSINAREM A ATA DE SALA. 
 

ESCREVA SEU NOME COMPLETO AQUI: _______________________________________ 

Confira se o cargo para o qual se inscreveu é o constante abaixo: 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

TEXTO PARA AS QUESTÕES DE 01 A 05. 
 
 

 
Fonte: https://www.facebook.com/tirasarmandinho 

 

 

01) A tirinha aborda um problema ambiental relacionado ao 
descarte inadequado de lixo, especificamente sacos plásticos 
que confundem tartarugas marinhas. Com base na 
interpretação do texto e nas mensagens implícitas da tirinha, 
analise as afirmativas abaixo: 
 

I. A tirinha destaca que o descarte incorreto de resíduos é 
responsabilidade das próprias tartarugas-marinhas. 
II. O texto sugere que o ser humano é o principal responsável 
pelo impacto ambiental que prejudica a vida marinha. 
III. A confusão entre sacos plásticos e alimentos naturais das 
tartarugas é apresentada como um fator crítico para a 
sobrevivência desses animais. 
IV. A fala “Elas não são lá muito espertas...” reflete uma crítica 
ao comportamento das tartarugas, mas é ironizada pelo 
comentário seguinte. 
 

Das afirmativas, pode-se afirmar que: 
 

a) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
b) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas. 
c) Apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas. 
d) Todas as afirmativas estão corretas. 
 

 

 

02) A palavra "água-viva" é um exemplo de uso correto do hífen 
na ortografia oficial da língua portuguesa. Qual das alternativas 
a seguir também apresenta uma palavra com o uso correto de 
hífen? 
 

a) Meia-noite. 
b) Ponta-pé. 
c) Dia-a-dia. 
d) Passa-tempo. 
 

 

03) Considerando a localização de sua sílaba tônica, “plásticos” 
é classificada como uma palavra:  
 

a) Monossílaba tônica. 
b) Oxítona. 
c) Paroxítona. 
d) Proparoxítona. 
 

04) Em relação ao número de letras e fonemas, pode-se afirmar 
que “pensando” possui:  
 
a) Duas letras a mais que o número de fonemas. 
b) Uma letra a mais que o número de fonemas 
c) Três letras a mais que o número de fonemas. 
d) O mesmo número de fonemas e letras. 
 

 

05) Qual das alternativas apresenta um dos sinais de pontuação 
presentes na tirinha? 
 
a) Dois-pontos. 
b) Ponto de exclamação. 
c) Ponto de interrogação. 
d) Travessão. 
 

MATEMÁTICA 
 

06) Uma fábrica produz, por semana, 1.250 peças de um 
determinado produto. Em dois meses, considerando 8 
semanas, quantas peças foram produzidas no total? 
 
a) 9.250 peças. 
b) 10.000 peças. 
c) 10.500 peças. 
d) 11.250 peças. 
 

 

 
 

07) Um agricultor vendeu 3 sacos de feijão por R$ 450 cada 
saco e 5 sacos de arroz por R$ 320 cada saco. Quanto ele 
arrecadou no total? 
 
a) R$ 2.950,00. 
b) R$ 3.050,00. 
c) R$ 3.100,00. 
d) R$ 3.200,00. 
 

 

08) João quer dividir igualmente 36 maçãs e 48 laranjas entre 
grupos, sem deixar sobras. Qual é o maior número de grupos 
que João pode formar? 
 
a) 4. 
b) 6. 
c) 8. 
d) 12. 
 

 

09) Em uma loja, um produto que custava R$ 400 recebeu um 
desconto de 15%. Qual é o valor do desconto e o preço final do 
produto? 
 
a) Desconto: R$ 40; Preço final: R$ 360. 
b) Desconto: R$ 50; Preço final: R$ 350. 
c) Desconto: R$ 60; Preço final: R$ 340. 
d) Desconto: R$ 70; Preço final: R$ 330. 
 

ESPAÇO PARA CÁLCULOS E ANOTAÇÕES 
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10) Uma dona de casa foi ao mercado e comprou os seguintes 
itens: 
 

• 2 pacotes de arroz a R$ 18,50 cada; 

• 1 quilo de carne por R$ 36,90; 

• 3 caixas de leite a R$ 4,80 cada. 
 
Quanto ela gastou no total? 
 
a) R$ 82,50. 
b) R$ 85,60. 
c) R$ 88,30. 
d) R$ 90,70. 

ESPAÇO PARA CÁLCULOS E ANOTAÇÕES 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

As questões 11 a 15 se referem à Lei Orgânica Municipal de 
Marema. 
 

 

11) O Prefeito gozará de férias anuais de ___________, sem 
prejuízo de remuneração, ficando a seu critério a época para 
usufruir do descanso. 
 
Qual alternativa preenche, CORRETAMENTE, a lacuna? 
 
a) 30 dias. 
b) 35 dias. 
c) 40 dias. 
d) 45 dias. 
 

 

12) As contas do Prefeito e da Câmara Municipal, prestadas 
anualmente, serão julgadas pela Câmara dentro de sessenta 
dias após o recebimento de parecer prévio do Tribunal de 
Contas ou órgão estadual a que for atribuída essa incumbência, 
considerando-se julgadas nos termos das conclusões desse 
parecer se não houver deliberação dentro desse prazo. 
Somente por decisão de parte dos Membros da Câmara 
Municipal deixará de prevalecer o parecer emitido pelo 
Tribunal de Contas do Estado ou órgãos estadual incumbido 
dessa missão. Qual é esta parte? 
 
a) Um décimo. 
b) Três quartos. 
c) Dois terços. 
d) Um quinto. 
 

 

13) A iniciativa das Leis cabe a qualquer Vereador, ao Prefeito 
e ao eleitorado. Este a exercerá sob a forma de moção 
articulada, subscrita, no mínimo, por quantos por cento do 
total do número de eleitores do Município? 
 
a) 50%. 
b) 20%. 
c) 10%. 
d) 5%. 
 

14) Compete privativamente à Câmara Municipal, EXCETO: 
 
a) Conceder licença ao Prefeito, ao Vice-Prefeito e aos 
Vereadores. 
b) Eleger sua Mesa. 
c) Deliberar sobre o adiamento e a suspensão de suas reuniões. 
d) Autorizar isenções e anistias fiscais e a remissão de dívidas. 
 

 

15) O número de Vereadores será fixado pela Justiça Eleitoral, 
tendo em vista a população do Município e observados os 
limites estabelecidos no art. 29, IV, da Constituição Federal. 
Nesse sentido, pode-se afirmar que o número de vereadores 
em Marema é de: 
 
a) 15 vereadores. 
b) 13 vereadores. 
c) 11 vereadores. 
d) 9 vereadores. 
 

 

16) Durante chuva intensa, a segurança no trânsito depende de 
ações preventivas. Qual das práticas abaixo é recomendada? 
 
a) Aumentar a velocidade para evitar aquaplanagem. 
b) Manter os faróis baixos acesos e reduzir a velocidade. 
c) Frear bruscamente ao detectar poças de água. 
d) Dirigir com os vidros abertos para evitar embaçamento. 
 
 

 

17) A verificação do nível de óleo do motor é uma prática 
essencial para garantir o bom funcionamento do veículo e 
prevenir danos ao motor. Sobre essa verificação, analise as 
assertivas abaixo: 
 
I. O nível de óleo deve ser verificado com o motor desligado e 
o veículo estacionado em superfície plana. 
II. A medição deve ser realizada preferencialmente com o 
motor frio, para garantir uma leitura precisa. 
III. É recomendado completar o nível de óleo com qualquer tipo 
de óleo disponível, desde que o nível esteja abaixo do mínimo. 
IV. O excesso de óleo pode causar danos ao motor e 
comprometer o funcionamento do veículo. 
 
Das assertivas, é correto afirmar que: 
 
a) Apenas I, II e IV estão corretas. 
b) Apenas II e III estão corretas. 
c) Apenas I e III estão corretas. 
d) Todas as assertivas estão corretas. 
 

 

18) O Código de Trânsito Brasileiro define catadióptrico como 
o: 
 
a) Aparelho destinado à medição do teor alcoólico no ar 
alveolar. 
b) Veículo de propulsão elétrica que se move sobre trilhos. 
c) Dispositivo de reflexão e refração da luz utilizado na 
sinalização de vias e veículos (olho-de-gato). 
d) Dispositivo destinado a manter o veículo imóvel na ausência 
do condutor ou, no caso de um reboque, se este se encontra 
desengatado. 
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19) Nos termos do Código de Trânsito Brasileiro, são 
circunstâncias que sempre agravam as penalidades dos crimes 
de trânsito ter o condutor do veículo cometido a infração: 
 
I. Com dano potencial para duas ou mais pessoas ou com 
grande risco de grave dano patrimonial a terceiros. 
II. Utilizando o veículo sem placas, com placas falsas ou 
adulteradas. 
III. Quando a sua profissão ou atividade exigir cuidados 
especiais com o transporte de passageiros ou de carga. 
IV. Utilizando veículo em que tenham sido adulterados 
equipamentos ou características que afetem a sua segurança 
ou o seu funcionamento de acordo com os limites de 
velocidade prescritos nas especificações do fabricante. 
 
Quantos dos itens são circunstâncias agravantes? 
 
a) Apenas 1 deles. 
b) Apenas 2 deles. 
c) Apenas 3 deles. 
d) Todos os 4. 
 

 

20) A placa de trânsito A-47, representada na figura abaixo, 
indica:  
 

 
 
a) Comprimento limitado. 
b) Peso bruto total limitado. 
c) Peso limitado por eixo. 
d) Largura limitada. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

RASCUNHO PARA ANOTAÇÃO DO GABARITO 
 

01  11  

02  12  

03  13  

04  14  

05  15  

06  16  

07  17  

08  18  

09  19  

10  20  

 


